

携手四川队蒯曼3:0战胜对手

林诗栋夺得海南首个乒乓球全锦赛冠军

本报海口10月12日讯(记者王黎刚)海南日报记者从海南体育职业技术学院获悉,10月12日晚,2023全国乒乓球锦标赛混双决赛在江苏省扬州市体育公园体育馆举行,海南省乒乓球队林诗栋和四川省乒乓球队蒯曼组成的“跨省组合”发挥出色,在决赛中3:0轻取向鹏/刘炜珊,夺得冠军。这也是海南建省办经济特区35年来,海南乒乓球选手获得的第一个全国乒乓球锦标赛冠军。

全国乒乓球锦标赛竞争非常激烈,来自全国23个省(市)、48支球队的500多名运动员、教练员参与了此次比赛。海南省乒乓球队派出6名球员参加男子团体、男子单打、男子双打和混合双打的比赛。

据悉,本次赛事既是一次代表世界一流水平的比赛,也是国乒在德班世乒赛之后、巴黎奥运会之前的一次重要实战演练。

此外,在男单半决赛中,林诗栋以3:1的比分战胜于子洋,进入了13日晚举行的男单决赛。这也是林诗栋第一次进入全锦赛决赛。



↑在2023年全国乒乓球锦标赛决赛混合双打决赛中,林诗栋(右)/蒯曼战胜向鹏/刘炜珊,获得冠军。

新华社记者 李博 摄

白沙举办第四届道德模范颁奖典礼,9人获表彰—— 凡人微光 德耀白沙

牛时,巧遇一对母女意外坠落水库挣扎求救,他一路狂奔,顺着高达五六米的堤坝斜坡滑下水,憋着一股劲把这对母女安全地拽回了岸边,自己的腿部及脚掌已被堤坝及利物刮划出好几道血痕。“事后回想,有那么一点点怕,但我一点都不后悔。”见义勇为道德模范韦雄耀说道。

凡人微光,在岁月悄声流淌里最为闪亮。在打安镇长岭村,只会干割胶、种菜等农活的赵金兰费尽心力地将4个儿女拉扯长大,并送上去大学,成为当地美谈。事实上,有2个“儿子”是她的侄子。

原来,这10多年来,赵金兰2个

侄子的父母不幸先后离世,她与丈夫省吃俭用,铆足一股劲把两个侄子抚养成人、成才。“早就当成了自家的孩子,只要他俩过得好,我苦点累点那都不要紧!”孝老爱亲道德模范赵金兰话语朴实,但生动地诠释了“为母则刚”的意义。

言而有信,贵在履约践诺。在白沙七坊镇,诚实守信道德模范陆纪成运营的海南富竹环卫制品有限公司竹编加工厂看似简陋不起眼,但助农助残成效十分“抢眼”——最近几年来,该车间已累计安排20余名残疾人、200余名贫困户以及280余名农户在此务工或兼职,每年为这些困难劳动力发放工资、分红近100万元。

与上述一幕幕热心助人、救人不一样的,敬业奉献道德模范王若海从来不怕“得罪人”——在白沙从事纪检监察工作10年时间里,他先后履任乡镇纪委书记,县纪委监委监督检查室主任、派驻组组长等岗位,承诺绝不办“关系案”“金钱案”“人情案”,与纪检监察同仁们累计查办案件59件,追缴违纪违法资金逾700万元,在磨砺初心中为清廉白沙建设贡献一份力量。

“道德模范也是普通人,有干农活的,有打拼创业的,也有党员干部,我们在感动之余,更应将感动化为行动,将榜样的力量传递下去,让整个社会拥有更多的正能量与希望。”打安镇党委委

员、宣传委员孟文健深有感触地说。

据悉,获选第四届白沙黎族自治县道德模范的名单为:符海周、王梅珍、韦雄耀、陆纪成、梁许章、王瑞妹、王若海、赵金兰、张忠海,共计9人。

身份不论卑微,能量不分大小,职责没有轻重,正是上述一个个平凡人接续传递着道德的力量,在点滴之间汇聚起一股股正能量,托起了“小城大爱”,为白沙精神文明建设注入了强大的动力,激励着这座城市一路奋勇向前。

本次活动由白沙精神文明建设指导委员会主办,中共白沙县委宣传部、白沙文明办、海南日报有限责任公司承办。

(本报牙叉10月12日电)

海南小伙编导亚运会闭幕式节目《荷桂共生辉》

为八方来客留下杭州记忆

本报海口10月12日讯(记者张琬茜)10月10日晚,距离杭州第19届亚运会闭幕式结束已过去2天,黄春瀚彬翻看着手机里上百张排练、演出的照片感慨万分。

眼下,正是杭州“荷桂交替”的好时节,日前举办的杭州第19届亚运会,在阵阵花香中落下了帷幕。闭幕式上,舞蹈节目《荷桂共生辉》以“攀花赠友”传承中式惜别之礼,以“荷桂共融”传达和合共生之情,赢得阵阵惊叹。

作为该节目的编导之一,黄春瀚彬在谈及创作初衷时表示,希望通过节目向大家传递一份情谊——所有的离别都是为了更好的相逢。

黄春瀚彬是海口人,2009年以舞蹈特长生身份从海南中学毕业后进入北京舞蹈学院就读。从事编导工作多年来,他曾参与过大项情景歌舞诗画《天安门》等舞蹈编导工作。此次参与杭州亚运会闭幕式表演,是他第一次与大型国际赛事舞台接轨。

今年年初,黄春瀚彬进组参与前期节目创作,与导演组定下最终方案后,于7月初正式入场排练,直至演出结束。100多天的日夜排练,给他留下了深刻的“亚运记忆”。回想起这段时光,他直言:“这次演出,最大的困难与挑战在于时间。”

黄春瀚彬告诉海南日报记者,由于杭州奥体中心场馆持续开展赛事活动,直到最后一场比赛结束腾空场馆,只剩下4天时间用来装台、对光、合成、联排。“这对于任何一个大型演出活动来说,时间都非常紧张。”他告诉海南日报记者,10月5日上午进场后,每位演职人员都争分夺秒,加紧准备,只为保证最终节目的完美呈现。

闭幕式当晚,身着精美服饰的舞者们在一片片硕大的荷叶上摇曳生姿,1000多种荷花形态最后形成一朵“未来感”十足的“记忆之花”,不仅生动呈现了东方气韵与中华之美,也深刻寓意着多样文明的和合之美,让世界感受和体验到亚洲文明百花园中的万紫千红。

“这次节目的创意亮点,主要在于全场84位地面舞蹈演员与数控草坪、背景网幕虚拟以及高空威亚之间的高度配合,这就要求我们要在无缝衔接中完成创作表达。”黄春瀚彬说,希望观众在观赏唯美的艺术节目呈现的同时,能留下一份珍贵的杭州记忆。

黄春瀚彬表示,作为一名土生土长的海南人,自己也时刻关注着家乡发展,希望未来能有机会回到海南,为家乡的文化艺术事业贡献一份绵薄之力。

2023年10月13日 星期五

值班主任:傅人意 主编:吴维杨 美编:张昕 检校:叶健升 黄如祥

琼海为8所学校安装空调 覆盖师生超9000人

本报嘉积10月12日电(记者陈子仪)10月12日,海南日报记者从琼海市教育局获悉,今年夏天,琼海市多所学校学生们收到一份特别的“礼物”——教室内安装了新空调。据悉,为了改善课堂教学环境,琼海积极推进中小学校空调配置项目,今年以来,琼海已为8所学校安装空调,覆盖师生超9000人。

“以前的教室虽然都安装了风扇,但遇上夏天高温天气,教室里还是很闷热,一节课下来满头大汗,同学们难以集中精力听课,影响学习效率。”琼海教育局相关负责人表示,近年来,校园空调已经成为琼海民生项目之一,安装空调后,教室里格外凉快,同学们都能集中精力上课。

琼海市教育局相关负责人表示,未来,该局将在跟踪空调安装使用的后续各项工作的同时,继续关注校园环境,加大投入持续完善学校软硬件设施,改善琼海中小学办学条件,为广大师生打造安全、舒适的工作学习环境,进一步提升琼海师生的幸福感、获得感。

中国移动、华为、新石器 在琼海达成战略合作 共推无人车运营

本报讯(记者陈子仪 通讯员罗颖)近日,中国移动、华为、新石器无人车三方战略合作框架协议签约仪式在琼海市博鳌镇举行。三方将在琼海主要面向自动驾驶、5G+智慧场景服务、大众市场新零售服务生态合作等新兴领域展开合作,共推无人车运营。

根据协议,三方主要合作领域包括不限于智慧交通、智慧城市、车路协同、自动驾驶、高精准定位、云端算力一体化、5G+智慧场景服务、大众市场新零售服务生态合作等,三方将加大相关业务板块和研发资源布局投入,共同推进战略合作的具体工作落地。同时,三方各自利用自有能力和市场等优势,在服务大众市场方面开展联名会员、品牌运营、旅游文化等权益生态合作。

据了解,新石器移通(北京)科技有限公司作为琼海市2023年招商引资的重点项目之一,各项业务的落地工作在有序推进。为帮助企业项目快速落地发展,琼海积极“牵线搭桥”,为企业对接资源提供服务支持。目前该企业在琼海已经部署了近百辆无人车,并与博鳌亚洲论坛永久会址、博鳌亚洲论坛成立会址、中国(海南)南海博物馆、海的故事和潭门中心渔港等景区展开新石器无人车的联合运营,合力打造景区文创产品,为游客提供更加智慧与便利的购物体验。

琼海打造“村民茶舍”,探索基层治理新模式 一杯茶,盛着民意装着实策



琼海市大路镇云满村村民在茶舍休闲聊天。 特约记者 蒙钟德 摄

■ 本报记者 陈子仪

10月12日,琼海市潭门镇牧渔晚歌·渔居民宿的负责人吴淑显怎么也没想到,自己在“村民茶舍”里随口一说的“烦心事”不到两天解决了。

吴淑显在潭门镇排港村经营着多家民宿。随着民宿走上正轨,他决定扩大规模,新添一家名为“牧渔晚歌·渔居”的民宿。在建设的过程中,他发现排污管道堵住了。不久前,他在日新村“村民茶舍”里见到了该村党支部书记黄富保,随口吐槽了排污管道堵塞的烦心事,没想到黄富保记在心上,很快为他协调解决问题。

听民声、解难题,事实上,这样的故事在琼海农村许多的“村民茶舍”里上演着。

“大变样!家门前的主干道干净多了。”10月11日,在龙江镇滨滩村“村民茶舍”里,村民吴运佳和海南日报记者津津有味地说起自己在茶舍里实现的“小心愿”。不久前,吴运佳在“村民茶舍”里见到该村党支部书记冯世强,反映了家门口前的大马路卫生环境差,希望村里能整治改造。

冯世强带着村“两委”干部现场走访,并对这条长约2.5公里的路段进行改造。拆违、填土、绿化……经过改造,这条公路一改之前“邋里邋遢”的形象,路边的杂草、垃圾、牛舍等都被清理干净,道路沿线环境更加整洁,房屋也画上了壁画,周边村民出行也更便捷、安全。

小茶舍不仅于事前“听民声”,还能于事后“解矛盾”。

“先喝口茶,有事慢慢说。”在滨滩村“村民茶舍”里,该村支委吴川端来热乎乎的鹧鸪茶,邀请正在争吵的村民吴海平和吴际川坐下来喝茶。

吴海平和吴际川两人是邻居,由于房屋年久失修,吴海平打算重建。按照土地规划,两栋建筑之间仅有约7厘米距离,吴际川希望吴海平在改造房屋时给两栋房屋留出更多的空间。但吴际川的建议吴海平并不采

纳。为此,双方发生过多次争执。

吴海平抿下一口茶,平静了情绪,将牢骚一五一十“倒”出来。

“从法律上说,吴海平修建房子没有任何问题”“你们是邻居,抬头不见低头见,为了一点小事闹得不愉快,也不值得”……茶舍里,吴川化身“和事佬”,一边倒茶,一边以朋友的角度和两人论事理。一番苦口婆心后,吴海平主动选择退让一步。在这杯热气腾腾的鹧鸪茶前,现代版的“六尺巷”故事再次演绎。

除了“听民声”“解矛盾”,“村民茶舍”也是个讲政策、拉家常的好地方。

走进位于大路镇云满村的“村民

茶舍”,几张长条桌、几把椅子、几本书、几株绿植在屋内整齐摆放,装饰简单却不失温馨。

“场地是闲置的,桌椅是在外务工的村民赠送的,一砖一瓦也是村民一起出力修建的!”谈起这个新改造的村民茶舍,大路镇宣传委员吴吉满脸骄傲。

中秋前夕,一场中秋茶话会在云满村“村民茶舍”进行。“我们家基本农田缺水,种玉米可以吗?”“种芋头可以吗?它算不算粮食作物?”……茶话会上,村民你一言我一语,谈论着农田复耕复种的计划和安排,热情高涨。在吴淑看来,村民茶舍为村民们提供了解政策平台,同时也为镇、村干部们提

供掌握民情的渠道。

事实上,为村民提供免费茶水的云满村“村民茶舍”很受群众喜爱。“当地村民有在农闲时喝茶的习惯,搭建村民茶舍后,大家再也不用折腾去镇上的老爸茶店,在家门口不花一分钱就能享受悠闲时光。”云满村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长蒙榜伟告诉记者,该村村民茶舍日均人流量达100人次。

入夜,云满村“村民茶舍”里熙熙攘攘,水壶里沸水滚腾,氤氲的茶香驱散着秋日雨后的寒意。村民们走入茶舍,享受着平常却又惬意的夜晚。

“不管大人还是小孩,‘村民茶舍’

让大家多了个休闲的好去处。”吴淑感慨,小小“茶舍”聚集群众“微心愿”,调动了各方“微力量”,提升了群众的幸福感。

“以茶为媒、化解民忧”。琼海利用茶舍这一有效载体,大胆探索自治、德治、法治有机融合的基层治理新模式,深入推进基层民主实践。琼海市委组织部相关负责人表示,未来琼海还将继续推动“村民茶舍”建设,通过建好“一间室”、喝好“一杯茶”,让社区干部工作重心下移,聚焦普惠性、基础性的民生工程,办好群众最关心、最直接、最现实的“关键小事”。

(本报嘉积10月12日电)